

Policías y ladrones

Silencio de muerte

Nosotros no somos enemigos de las restricciones cuando los gobiernos las creen necesarias para garantizar el orden social. De lo que somos enemigos es de la inconsciencia encaramada en el Poder. La prohibición de sembrar la alarma en momentos difíciles obtuvo siempre nuestra conformidad; no así el hecho de que nueve ciudadanos, por la circunstancia de llamarse ministros, se taponen los oídos, se pongan una venda en los ojos, se encierren en la torre de marfil del aislamiento y a la hora crítica de decidir sobre los destinos de España retieñan por sí y ante sí, como si no existiera opinión o ésta se hallara huérfana de órganos que la expresaran.

Siempre sería pernicioso el sistema, aun tratándose de hombres escuálidos y sabios, pero lo es más y tiene que producir más graves trastornos cuando esos hombres forman parte de los gremios fracasados que en tiempos normales han dado frecuentes muestras de desorientación y desacierto.

En el caso de los actuales ministros, porque tenemos conciencia de la responsabilidad y claro concepto del deber, nos asustaría la misión de decidir en las sombras el porvenir de España.

Estamos en los momentos más difíciles por que ha atravesado el mundo, y la suerte de un país no puede echarse en conciliábulo familiar, sin el concurso de la opinión, justamente alarmada. ¿Cómo no ha de estarlo ante lo que presencia?

Citemos un caso: el de la visita del señor Azcárate al Regio Acazár. Despertó el hecho curiosidad e interés, y cada cual lo interpretó a su manera, relacionándolo con los sucesos de actualidad. Si supuso que los reformistas, que acaban de hacer afirmaciones rotundas contrarias al régimen, unidos al grupo de las fuerzas revolucionarias de Lerroux y Pablo Iglesias, mostraban su desagrado por la entrevista; pero he aquí que de pronto declaran que no, porque les han satisfecho las cosas que el señor Azcárate le ha dicho al Rey. El público deduce que los reformistas se han aproximado de nuevo al régimen; pero los reformistas declaran que mantienen su compromiso con los enemigos del régimen y que el señor Azcárate está con ellos.

Y entonces, por si algo faltaba, el presidente del Consejo hace la manifestación de que el consejo que fuera llamado el señor Azcárate. ¿Qué es este? ¿Qué podemos deducir de todo esto? ¿Es que al Gobierno le convenía que el señor Azcárate dijera lo que dijo, y que ha satisfecho plenamente a los reformistas, los cuales, a su vez, están de perfecto acuerdo con los que se declaran enemigos irreconciliables del régimen?

Nosotros no tenemos confianza ninguna en el Gobierno, porque la medida de cómo estos hombres entienden la lealtad la dieron en 1913, haciendo lo que hicieron con el señor Mauru. Ese antecedente,

con más todos los que forman la actuación política del señor Dato, nos da derecho a sospechar lo que sospechábamos y que tal vez no sospecharíamos si dentro de la ley se permitiera el esclarecimiento y la lícita discusión de cuanto está sucediendo, no sólo en ese aspecto político, sino en otros de mayor trascendencia.

Dice hoy "A B C": "Debemos declarar que en la aplicación de la censura se ha ido más allá de lo necesario y de lo que al Gobierno mismo conviene, y estamos seguros de que tendrá que rectificar cuando vea que por su voluntario aislamiento, se le acumulan demasiadas responsabilidades y cuando toque las consecuencias del silencio extremo que nos impone al vedar, no sólo el comentario incómodo ni la información abusiva, sino en bloque, los temas de información y comentario que más interesan al país."

Hay en el programa de la censura un inconveniente más grave para el Gobierno; que aunque no esté en su intención apoderarse de la Prensa y opinar él solo, así resulta la opinión ministerial es la única libre, y la publicación de notas oficiales, preámbulos de decretos, etc., sin que pueda acompañarles nuestro dictamen — siempre dentro de la ley, claro está — es para los escritores caso de conciencia, que no puede sostenerse sin solución.

Y el ex ministro señor Burell, en unas declaraciones publicadas en "La Nación" añade:

"El silencio de ahora es más peligroso que todos los excesos. Los gobernantes deben preferir aquellos sinsabores y aquellos sacrificios que ocasionan la injusticia y el apasionamiento de algunos — heridas en el amor propio, compensadas siempre por la conciencia del deber cumplido — en tal de tener la compañía de ese clamor unánime de la opinión, que en todo momento puede ser la razón más trascendental e ineludible que oponer a cualquier coacción extrema. Esta es mi leal opinión de leal adversario político. No creo en la virtualidad del solemne silencio actual."

Tiene razón el ex ministro liberal. El silencio de ahora no puede tener virtualidad, porque es un silencio de muerte.

Es el silencio que hacen los niños y los miedosos después de oír en la obscuridad de la noche un cuento de policías y ladrones.

Y en ese silencio, un estornudo les hace perder la cabeza, sin pensar en que el cuento hablaba de ladrones, pero también de policías, que cuando saben cumplir setenamente su deber son la tranquilidad de los ciudadanos.

(De "La Acción" del 1.º)

¿Quiere usted

encuadernar un libro? Encargue, pues, el trabajo a los talleres de encuadernación de esta Imprenta y quedará satisfecho por lo elegantes y fuertes que son nuestras encuadernaciones.

Las construcciones navales mercantes en los Estados Unidos y Japón, y la guerra submarina.

Tonelaje y más tonelaje, es el grito de los estadistas británicos, convencidos de que la gran guerra, se ha convertido en una guerra de transportes. El ideal inglés sería convertir el mundo en una inmensa factoría de construcciones navales, que produjera buques bastantes hasta aclarar las fauces de los submarinos, esos nuevos monstruos del mar, que devoran mensualmente varios centenares de miles de toneladas, y que ellos a su vez se reproducen incesantemente en los astilleros germanos.

Fuera de Europa, el Japón y los Estados Unidos, son los países con mayor capacidad productora de tonelaje mercante, industria que se desarrolla de una manera prodigiosa, gracias al alza de precios de los barcos, que alcanza proporciones casi fantásticas. Meses atrás, parecía que no se lograría más que excepcionalmente, el precio de 1.000 pesetas la tonelada, pero ya se han hecho transacciones a más de 1.200 pesetas, poniendo de relieve un hecho que ha motivado justos reproches de la prensa técnica inglesa, dirigida a yankees y nipones. Las casas constructoras de ambos países, después de terminar algunos vapores, en vez de ponerlos a prestar servicio inmediatamente, como demandan las urgentes necesidades del momento, los tienen amarrados en sus dársenas, en espera de que la orgía de las cotizaciones aumente. Constructor hay, que alisó un cargohol, cuando la tonelada sólo se pagaba a 900 pesetas, y se encuentra hoy, tras unos cuantos meses de tener amarrado su barco, que va aumentado el precio de éste en un 50 por 100, con probabilidades de mayor lucro, si aún se resiste a vender. Véase, pues, como colaboran los ladinos asiáticos y americanos, a la causa de la parte de Europa, que sus respectivos gobiernos les han impuesto como aspiración nacional.

Y es que desde el principio de la guerra, se ha visto la dificultad de concentrar las energías dispersas de las Potencias aliadas, contra la energía unitaria y dictatorialmente organizada de los Imperios Centrales. Todo el admirable poder directo de la Gran Bretaña, se estrella ante la disparidad de esfuerzos de sus amigos.

Las construcciones navales ordinarias en la actualidad, se nutren del acero como material. La única solución práctica presentada por los interesados en mitigar la acentuación de los estragos de la campaña submarina, es responder con actos al grito inglés que pide tonelaje y más tonelaje, y como las construcciones de acero tropiezan con dificultades dilatorias de tiempo, y nacidas de la escasez del metal, se ideó en los Estados Unidos, y se cifran grandes esperanzas en ello, construir barcos de madera.

Ya hay noticias oficiales acerca del proyecto. Las ha suministrado un informe del United States Shipping Board (Oficina de la marina mercante de los Estados Unidos), dirigido a la Cámara de Comercio de Nueva York. En él se dice que cabe en lo posible construir en el plazo de 14 o 15 meses, de 800 a 1.000 buques de madera, de unas 3.000 toneladas cada uno, es decir, sobre dos millones de toneladas anuales, al precio de 100 pesos la tonelada, muy superior al que se había calculado. Ni económicamente, ni menos en orden al tiempo, aparece apuntada por esa parte la solución apetecida para conjurar la crisis del tonelaje, mientras los submarinos alemanes no van disminuyendo la cuantía de sus destrucciones. Aparte de las construcciones de madera, pueden producir los asti-

llos yanquis medio millón anual de toneladas de acero, y poner en servicio antes de un año las 700.000 toneladas que surcan los vapores alemanes refugiados en los puertos de los Estados de la Unión y sus colonias, de los que se incautó el gobierno de Wilson.

La Gran Bretaña, indudablemente dedicará el máximo de su energía a construir navas de comercio, pero como sus astilleros han de suministrar una producción forzada de barcos de guerra de todas clases, desde el acorazado y gran crucero sustituto de los que se han ido a pique, hasta el destructor que, como declamamos, por muchos que haya, son pocos, resulta que existe un pequeño, reducidísimo, margen para la construcción de buques mercantes. Esto, unido a la carestía de materiales y a las dificultades inherentes a la crisis de los transportes, hace que juzgemos muy aventurado creer que se supere hoy, el record de las construcciones mercantes británicas anterior a la guerra, que llegó a dos millones de toneladas anuales.

Los demás países no tienen capacidad industrial, ni para reponer las pérdidas de tonelaje sufridas a consecuencia de la guerra, en sus respectivas marinas.

La labor constructora de los astilleros mundiales, es inferior a la tarea destructora de los submarinos. Esto es una verdad axiomática, que no escapa a la crítica más optimista.

A las comprenda que el ministro de Marina yankee, Daniels, haya declarado, refiriéndose a los submarinos alemanes, que no hay veneno que no tenga su antídoto, pero que por hoy, no se ha encontrado el correspondiente al submarino.

Y seguramente que no lo serán los barcos de madera norteamericanos, en anteproyecto todavía, como tampoco hay síntomas de que facilite su hallazgo, el entusiasta aludido de los constructores yankees y nipones.

JUAN B. ROBERT.

Cristóbal Colón ¿era gallego? ¿era hijo de Colón el incendiario?

Si el archivo de Colón emigra también a América, los gallegos, que siguen empeñados en demostrar que el Gran Almirante nació en Pontevedra, sufrirán una dolorosa decepción. Un detenido estudio de ese archivo elevaría a probabilidades, tal vez a pruebas, los indicios acoplados por la perseverancia incansable de estos patriotas silenciosos.

Los americanos, como el detentador que quiere legitimar una posesión adquirida por el modo que el Derecho romano llamaba «v», esto es, a la fuerza, piden ahora los títulos de dominio y hacen bien. Al que ha perdido la fiaca poco debe interesarle conservar los papeles.

Con esto se irá al Nuevo Mundo lo único que de él queda en España; pero sería triste cosa que se perdiese a la vez algo inalienable: una gloria nacional. El linaje italiano de Cristóbal Colón y Fonterosa es una afirmación histórica que no ha sido seriamente revisada y que, si desaparecieran los documentos principales, no lo será.

Esta cuestión — que yo me libraré muy bien de tratar con pretensiones de sabihondo — se halla nuevamente planteada en términos muy interesantes. Un escritor gallego, don Celso García de la Riega, publicó hace tres años varios documentos demostrativos de la existencia en Pontevedra de los apellidos paterno y materno del descubridor, Colón y Fonterosa, antes y después del gran acontecimiento.

Este historiador, con ingenua impudencia y con la mayor buena fe, hay muchas personas honorables que leyeron los documentos antes de ser retocados — reforzó la casi desvanecida tinta pasando la pluma sobre los

trazos, o por los trazos, de las palabras más importantes, con el inocente fin de que resaltasen en el fotográfico. Descubierta la temeraria manipulación por un perspicaz paleógrafo, apareció en la "Revista de Archivos y Museos" un artículo que hizo perder, por de pronto, al libro de La Riega toda autoridad.

El señor La Riega no pudo defender su teoría ni la autenticidad de los documentos en que la fundaba, porque la Pálida lo enmudeció para siempre antes de que su libro se editase. Casi en la agonía corrigió las pruebas. Pero quienes vieron los viejos infolios antes de ser retocados, tomando por su cuenta la cuestión, emprendieron una búsqueda trabajosa y difícil y vienen realizando hallazgos preciosos. Se conocen ya seis escrituras coetáneas al descubrimiento de América, y de autenticidad indubitable, en las que los apellidos Colón y Fonterosa aparecen indelebles, intactos.

Y se conoce algo más; algo de un valor acaso decisivo; algo que pudiese ser la clave del obstinado empeño de Cristóbal Colón en negar su patria gallega. Los elocuentes indicios de que Colón no escribiese jamás en italiano, ni a los italianos, por lo que es de suponer que desconocía ese idioma de que diese a ciertos lugares de las tierras que descubría nombres que marcan idénticos vientos y rumbos en las costas gallegas; el uso de modismos, de palabras gallegas, tan frecuente en sus escritos, el abolengo judío de los Fonterosa; todos estos y tantos detalles más como robustecen la sospecha de que Colón era gallego, se enriquecen con uno sorprendente.

Consta que cuando Cristóbal Colón tendría hasta doce o catorce años un Juan de Colón incendió un caserío de Porto Santo, aldea cercana a Pontevedra. El incendiario desapareció, sin que la justicia lograra haberle. Fue encantado otro Colón, que debió demostrar su inocencia. El documento que se ha encontrado pone a este otro Colón en libertad bajo fianza. Desde entonces al incendiario se le nombra Colón «el Malo» y es frecuente que en los archivos notariales de la época se dé por linderos de algunos predios «las casas que quemó Juan de Colón «el Malo». Este Juan de Colón estaba, al parecer, casado con una María Fonterosa. El descubridor de América se apellidaba Colón y Fonterosa.

¿No sería Cristóbal hijo de Colón el incendiario? ¿No habría el delincuente llevando consigo al rapaz de doce o catorce años, que, más tarde, habría de ser el descubridor de América? ¿No cuadra bien este principio a una vida de piratería, de aventuras, de audacias? ¿Y no sería ésta la causa de que Cristóbal ocultase siempre su origen inconfesable? Al hacerse el descubrimiento de América, el padre de Colón vivía. Tal vez el éxito y nombradía de su hijo le hicieron temer más que gozar.

Si esta paternidad se demuestra, los penalistas tendrán otro testimonio más terrible ligamen entre el delincuente y el genio.

En cuanto del navegante, nada por eso se empequeñecerá su gloria. Si en sus manos hubiese estado, seguramente habría elegido un padre Emperador.

RAFAEL LOPEZ DE HARO

De economía doméstica

Conservación de alimentos

La conservación de los alimentos se impone y se hace más necesaria cuando ellos escasean. Por desgracia, en los momentos actuales nos hallamos en estas condiciones, y ateniéndonos a las mismas entendemos que puede ser provechoso el conocimiento de procedimientos para la más perfecta y prolongada conservación de las materias de que con más frecuencia hay que echar mano para

sostener nuestras fuerzas y reparar nuestro desgaste.

El profesor Teodoro Paul hace poco proponía el método, que vamos a explicar, para conservar la manteca, substancia que, como no se ignora, se enrancia y altera fácilmente. Procediendo como el mentado profesor indica, puede prolongarse por más de un año la manteca en el mejor estado y con todas sus cualidades orgonolépticas y nutritivas. A la eficacia une el procedimiento de su sencillez y economía, que permite lo aplicable cualquiera sin aprendizaje y sin tener que recurrir a otros utensilios que los corrientes en la más modesta cocina.

La técnica se reduce en el fondo a dos únicas operaciones. Con la primera se sustrae la grasa de la manteca de toda humedad. Sin ésta queda la manteca en estado de poder mantenerse completamente sana por más de un año, pues está comprobado que la parte acuosa, si no las determina, cuando menos favorece las alteraciones que en la manteca se producen.

Para hacer la separación de la grasa, a fin de que ésta quede liberada de su humedad, basta introducir la manteca en un recipiente cualquiera, cacharro, olla, cazuela, etc., y en él hacer fundir la manteca; pero no al fuego directo, sino mediante el baño maría.

El utensilio que se emplee se habrá tenido sumo cuidado de limpiarlo y en hacer desaparecer del mismo todo indicio de humedad. Esta última particularidad es sumamente importante.

A lo descrito queda reducida la técnica de la operación primera.

Vamos a la segunda. Una vez fundida la manteca y en estado líquido, la grasa, por decantación y trasiego, se separa de los demás componentes; caseína y albúmina, vertiéndola en otro recipiente preparado de antemano, también muy limpio y seco. La parte del fondo del primer recipiente convendrá no aprovecharla para guardar, sino que podrá emplearse en seguida. Si se uniera a la que ha de conservarse podría alterarla, pues siempre contiene alguna humedad, suficiente para descomponer o alterar el resto.

Al trasegar la grasa se le añadirá una poca de sal, removiendo bien para que sea su reparto uniforme. La proporción conveniente de sal es la de 30 gramos por la grasa obtenida de una libra de manteca.

Así dispuesta, la grasa se deja en reposo en un sitio caliente durante unas tres horas y se procede seguidamente a embotellarla; para lo cual habrá de mantenerse a una temperatura conveniente para que permanezca líquida.

En este estado, y con botellas muy limpias, saneadas y completamente secas, se irá vertiendo la grasa en ellas, utilizando para ello un embudo, cuyo tubo de evacuación esté protegido con un tapón de algodón bastante apretado, que hará las veces de filtro.

La grasa va recogiéndose en las botellas, las cuales, una vez quedan llenas, serán cuidadosamente tapadas y conducidas a un sitio fresco y sobre todo obscuro, tan privado de luz como posible sea. Allí se guardan hasta tanto que precise utilizarlas, sin preocuparse del tiempo transcurrido desde que allí quedaron depositadas, pues si la operación es bien conducida, aunque permanezcan un año o más almacenadas, la grasa mantecosa se conservará completamente.

Para norma de los que tengan que operar, hay que tener presente que de una libra de manteca se obtienen 380 gramos de grasa, la cual, procediendo del modo dicho, conserva toda su aroma.

Veamos ahora cómo debe procederse cuando se necesita emplear estas mantecas de conserva.

La botella que contiene la grasa se introduce en un utensilio que contenga agua caliente y allí se deja hasta

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Del Extranjero

Madrid 6

Parte alemán de la tarde

Desde Koenigswusterhausen, radiotelegrafían el siguiente parte oficial, facilitado por el cuartel general alemán a las dos de la tarde:

Siguen sin operar en gran escala los ejércitos ingleses y franceses en sus respectivos frentes.

A causa de la espesa niebla, fué moderada la actividad de la artillería en casi todos los sectores del frente del príncipe Ruperto de Baviera.

En el sector del príncipe heredero de Alemania los franceses intentaron en vano recuperar las posiciones conquistadas por nuestras tropas en el Camino de las Damas y en la orilla occidental del Mosa.

Todos los combates trabados en los respectivos frentes y sectores del teatro occidental de operaciones tienen un carácter meramente local.

En el frente italiano continúa también la misma pasividad de días anteriores.

Un ataque italiano, efectuado con efectivos de infantería en las cercanías de Koutuchy, fracasó ante nuestro fuego destructor.

Aviadores enemigos arrojaron varias bombas sobre Sesana en las cercanías de Trieste, causando pocos daños.

La ofensiva rusa, carece de la finalidad táctica que se proponía, resultando un verdadero fracaso del enemigo.

La oportunidad de la acumulación de reservas germanas en los puntos más débiles de la Galitzia oriental, malogró esta fase del ataque que indudablemente fué la más poderosa del ejército moscovita, siendo rechazado con numerosas pérdidas.

Manifestaciones de Hindenburg

El mariscal Hindenburg, que actualmente se halla en Viena, ha manifestado que los imperios centrales tienen ganada la guerra, si pueden resistir los ataques del enemigo hasta que la acción submarina haya terminado su obra.

Una Escuela americana de aviación en Francia

Telegrafían de Tolón que 70 mecánicos y marinos norteamericanos forman una escuela de aviación que empezó a funcionar pasado lunes, estando en continuo contacto con el Centro de Aviación naval de San R. L. E.

Estos aviadores americanos vienen a hacer sus estudios de construcción y mecanismo. Están éstos bajo el mando del teniente Kenneth Wainwright, agregado militar de la embajada de los Estados en París, y por el teniente aviador Giffard.

Segundo parte alemán

Desde Berlín transmiten el parte oficial facilitado por el Cuartel general alemán a las doce de anoche que es como sigue:

En el Camino de las Damas rechazamos varios ataques de los exploradores franceses.

Al mismo tiempo tropas inglesas asaltaron nuestras posiciones cerca de Halluch, siendo rechazadas en luchas cuerpo a cuerpo.

Al oeste de Cerny emprendieron nuestras fuerzas un ataque, causando enormes bajas al enemigo.

Cerca de Vauxillon los franceses atacaron dos veces las posiciones conquistadas por nuestras fuerzas, siendo rechazados energicamente.

sufriendo el enemigo serias pérdidas bajo nuestro fuego.

En ambas orillas del Mosa, aumentó el fuego de la artillería de un modo considerable.

Una escuadrilla de nuestros aviadores atacó los depósitos militares enemigos cerca de H. W. ch y otras poblaciones costeras, lanzando varios miles de kilos de bombas, obteniendo buen éxito en su empresa.

Todos los aparatos volvieron indemnes a sus bases de operaciones.

En el alto Stripa y entre el Z. otelipa y el Narajwka fué muy violento el fuego de la artillería.

En esta región nuestras tropas de exploración llegaron hasta las trincheras rusas cogiendo varios prisioneros.

En los Cárpatos la actividad de la lucha, fué más intensa que de costumbre especialmente al norte de Krlibabs.

En el lago Doiran y en la planicie del Struma se desarrollaron varias luchas entre patrullas inglesas y búlgaras.

Noticias de España

Madrid 6

El Gobierno y las Cortes

El "Imparcial" hace en su último número algunos comentarios acerca de la apertura de las Cortes y cree que en las circunstancias excepcionales que estamos atravesando, obligan al Gobierno a vivir en contacto con las Cortes.

Declaraciones de Sánchez de Toca

El diario madrileño "A. B. C." publica unas declaraciones del señor Sánchez de Toca acerca de las j-faturas de los partidos, en las que dice deben confiarse a gubernamentales que hayan acreditado su capacidad.

La firma de Guerra

En la firma de Guerra publicada por el "Diario Oficial del Ministerio" aparece el cese del general Aznar como Jefe de la Casa Militar del Rey y igualmente el cese en sus cargos de Ayudantes del Monarca del general A. ania, condes de G. ove y de A. bar y del coronel de Ingenieros señor Echagú.

Consejo en Palacio

Se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo en el cual el presidente del Gobierno señor Dato ha pronunciado un discurso informando al Monarca de lo más culminante acaecido durante la semana.

Referencia del Consejo

En la referencia que se ha facilitado a los periodistas, se dice que el señor Dato en su discurso dió cuenta del estado en que se hallan las huelgas en distintas provincias.

Dijo el señor Dato que éstas se van resolviendo satisfactoriamente, añadiendo que la de obreros cilindros de la Constructora Naval de Cartagena, están en camino de solución, observándose que los patronos obreros, ponen de su parte cuanto pueden para encontrar soluciones de armonía y la manera de que no se interrumpa el trabajo.

Dó también cuenta el señor Dato de los telegramas que se reciben de los gobernadores de provincias que acusan tranquilidad en toda la península.

Respecto a las censuras que ha dirigido la prensa francesa e inglesa dijo el señor Dato que el Gobierno español se ha limitado a adoptar medidas, ateniéndose a las normas

establecidas para cumplir austeramente sus deberes de nación neutral, puesto que la opinión es unánime para que se mantenga la neutralidad y este Gobierno está dispuesto a seguir la misma conducta.

El Cardenal Merry del Val a Londres

Esta noche marcha a Londres el Cardenal Merry del Val, donde permanecerá breve temporada.

Los altos cargos

En el próximo Consejo de ministros que se celebre se resolverán los nombramientos de altos cargos que quedan pendientes.

La asamblea de Barcelona

Casi todos los representantes de Cataluña acuden a la asamblea. Antes de celebrarse reunióse los liberales prietistas y romanistas para cambiar impresiones.

Los prietistas manifestaron que al acudir a la asamblea tenían instrucciones concretas de su J. fe.

Los conservadores no se reunieron porque estaban de acuerdo. Los restantes se habían reunido a las primeras horas de la mañana en la Casa del Pueblo, a excepción de Marcelino Domingo que estaba ausente y que llegó después en automóvil, adhiriéndose a los acuerdos que habíanse tomado.

Se hizo entrega a todos los parlamentarios de ejemplares del último manifiesto de la Junta de Defensa del Arma de Infantería.

El alcalde que encuéntrase desde primera hora en su despacho, ha atendido a los parlamentarios.

Ha comenzado la sesión discutiéndose la conveniencia de que asistan a la Asamblea los periodistas.

Muchos diputados provinciales se hallan reunidos en otra dependencia del Ayuntamiento de Barcelona.

Se han adherido a la Asamblea el conde de Torrella, Senador y los diputados señores Padró, Salas A. stón y Nicolau.

La sesión celebrase a puerta cerrada.

La mesa la constituyen los señores Abadal, nacionalista, Giner, republicano y marqués de Mariano, socialista.

El señor Abadal pronunció un elocuente discurso, en el que agradeció la cooperación de todos y pidiendo se acuerde solicitar la concesión de la autonomía de las regiones, la transformación del Estado en autonomía, que abrañe inmediatamente las Cortes y que se dé rápida solución al problema militar.

Hablaron varios parlamentarios, mostrándose todos conformes en la necesidad de que se abran las Cortes, puesto que las circunstancias excepcionales así lo requieren.

Reunión en el Círculo Liberal

A las seis y media se celebró en el Círculo Liberal la reunión convocada por el presidente de dicho Círculo señor Vicenti.

El señor Romero actuó de Secretario leyendo la lista de los diputados y senadores presentes y adheridos al acto, que pasan de ciento.

El señor Vicenti propuso que el ex ministro señor Calbetón ocupara la presidencia.

A la reunión han asistido los periodistas, tomándose amplias notas para la información.

MENCHETA.

El comerciante o industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo duda, que anuncie durante un mes en este periódico y después compare, y se persuadirá de ello.

El comerciante o industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo duda, que anuncie durante un mes en este periódico y después compare, y se persuadirá de ello.

El comerciante o industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo duda, que anuncie durante un mes en este periódico y después compare, y se persuadirá de ello.

El comerciante o industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo duda, que anuncie durante un mes en este periódico y después compare, y se persuadirá de ello.

El comerciante o industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo duda, que anuncie durante un mes en este periódico y después compare, y se persuadirá de ello.

que la grasa se haya fundido por completo. Luego en otra botella que tenga una cubida doble de la primera, por cada 15 partes en peso de leche caliente se le añadirán 85 partes de grasa líquida.

La mezcla se efectúa tomando la precaución de hacerse poco a poco, sin precipitaciones y recogiendo en un plato con agua helada y removiendo durante la operación. Debe flair el líquido de la botella en forma de una hebra o hilito muy delgado.

La reconstitución de la manteca con la mezcla de sus componentes se completa al solidificarse los líquidos por el frío del agua helada del plato.

Operando de esta manera, la manteca está en disposición de ser empleada sin ulteriores cuidados, si bien un reposo de doce a veinticuatro horas en un lugar fresco, tanto como sea posible, contribuye a fijarla y mejorarla, exaltando su perfume y dándole sabor.

Con la adopción de estas sencillas precauciones queda resuelto el difícil problema del abastecimiento oportuno y en condiciones de buena conservación y sanidad de una substancia tan importante como la manteca.

Con tanta o mayor sencillez como en la requirida para guardar y conservar ésta, pueden igualmente emplearse procedimientos de igual valor y sumamente prácticos para guardar carnes, pescados, huevos, volatería, etc.

Vamos procurando en sucesivos artículos enterar a nuestros lectores de cuánto en este útil campo de la administración y gobierno casero pueda ser conveniente dar a conocer, que si provechosos pueden ser tales conocimientos en los hogares urbanos, lo son especialmente en los constituidos por familias campesinas, donde la producción de materias alimenticias impone, más que en otra parte, su mejor aprovechamiento y utilización.

Fijos en esta idea, ella procuraremos no guiar en las sucesivas disertaciones que tenemos proyectado escribir sobre esta materia, en la que el ama de casa tiene ocasión de lucir sus aptitudes de hacendista.

RAÚL M. MIR

Sección Oficial

Don Francisco Pou Magranor, Comandante militar de la provincia marítima de Menorca, Director local de navegación y pesca, capitán del puerto de Mahón, etc., etc.

Hago saber: Que por la brigada tripartita de este puerto durante los meses de julio, agosto y probablemente septiembre, se harán las prácticas anuales de defensas submarinas, las cuales se verificarán entre la punta D'Enheremat hasta la Isja de San Carlos, quedando libre para la navegación el centro del canal.

Lo que se publica para general conocimiento de los navegantes. Mahón 4 julio de 1917. — Francisco Pou.

MAHÓN

Aviso a nuestros lectores

A causa de la alarmante escasez de papel para la confección de periódicos, la mayoría de la prensa de Madrid y de provincias se ha visto precisada a tomar el acuerdo de reducir su tamaño o suprimir cierto número de páginas.

Los diarios de esta ciudad nos vemos obligados también a adoptar la misma decisión para evitar que en época no muy lejana tuviéramos que suprimir la publicación.

Por lo tanto, desde esta fecha daremos semanalmente tres días el periódico entero y los otros tres medio periódico. En los días festivos continuaremos la costumbre hasta hoy establecida.

No dudemos que nuestros lectores comprenderán fácilmente la causa que nos obliga a esta determinación que nos imponen las circunstancias.

tancias y que hasta hoy nos habíamos resistido a adoptar, a pesar de los muchos perjuicios que venimos sufriendo desde el comienzo de la guerra.

Tan pronto se normalice la situación volveremos a dar el periódico en las mismas condiciones que hasta hoy.

NOTA POLITICA.— Odiosamente se ha indicado el propósito de ofrecer al señor Maura la presidencia del Tribunal Supremo. Dicha propuesta, de realizarse, la apoyaría con rara unanimidad, todo el mundo. Nadie con más méritos, como juriconsultor insigne, para cargo tan elevado como el de ocupar con autoridad y competencia; pero también debe suponerse que la designación no será aceptada por el interesado, abonando la suposición razones que no son del caso consignar. Por lo tanto, hay que buscar otra explicación a esta deferencia.

Si con este propósito se ha querido rendir un tributo a las cualidades de rectitud y de hombría de bien del señor Maura, ese acto está muy en su punto; sería un público desagravio a innumeradas injusticias, y con ello se reconocería que el hombre austero es una garantía en ciertos cargos, para todos los ciudadanos españoles, incluso para sus propios adversarios políticos.

Pero acaso se ha tratado de un *ballon d'essai* con tendencias hasta ahora inexplicables. ¿Es un cable para una reconciliación? Sería pueril sospechar esa intención; ni con honores, ni con cargos puede resolverse una incompatibilidad que es de ideas, de procedimientos políticos, y no de aspiraciones personales, que no se han sentido nunca a la manera usual, y que cuando han podido lograrse, se han renunciado gallardamente para conservar siempre inocuamente un criterio de gobierno en absoluto rectifoneo.

Si se ha pretendido desarmar la im placable hostilidad, se ha perdido el tiempo lo útilmente.

Tal vez se ha pretendido que bajo la presión de una favorable acogida de la opinión pública, y respondiendo a altos intereses patrióticos en estos momentos de prueba, se sacrificarán resistencias atendibles y se aceptará el cargo; sería intentar lo que hasta ahora no se logrado por otros caminos. Aceptando ese puesto, se debe estar por completo alejado de todo contacto con la política, y la austeridad del señor Maura, le hubiese impuesto un total y definitivo alejamiento de esta aspera y constante lucha de los partidos; era una jubilación honrosa, pero en la realidad imposible. Grandes habían de ser seguramente los servicios que el señor Maura prestara a su país al frente de la administración de justicia, pero aún existen en la opinión española sectores importantes y representaciones de fuerzas vivas de la nación, que esperan de él mayores servicios interviniendo activamente en la vida pública española, y servicios por servicios, más importancia tienen los últimos para el propio país.

Por esto, ese cargo, que honra al juriconsultor, lo declinará el político. Además, en la hora de las transformaciones supremas, en que tanto ardimiento habrá en la lucha, más que dirigiendo un ramo de la administración pública, puede ser útil el señor Maura normalizando la totalidad de esa administración. (De "La Vanguardia".)

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Barcelona en viaje directo el vapor correo "Monte Torro".

Dicho buque saldrá mañana a hora de itinerario para el puerto de procedencia.

Por los obreros de Obras Públicas se está procediendo a la reparación y arreglo de las boyas fondeadas a la entrada de nuestro puerto.

Hemos recibido atento oficio del nuevo Alcalde de esta ciudad, don Juan de Vidal y Olivares, en el que nos participa haber tomado posesión del cargo para el que fué designado, en R. O. del 20 de junio último.

Al corresponder atentamente al saludo que se nos dirige y agradecer

sus ofrecimientos, nos complacemos en ofrecerle nuestra modesta y decidida cooperación para cuanto se relacione con el bien de nuestra querida ciudad.

A petición propia ha sido destinado a la Inspección de Toledo el Vigilante de Policía don Miguel Sáez.

Siguiendo la costumbre establecida anoche y en el paseo de Isabel II amenizó la velada la Banda Municipal, ejecutando algunas piezas de su repertorio.

Con tal motivo se vió muy concurrido el mencionado paseo, en el que estaba brillantemente representado el género femenino.

Donativos recibidos en la Comandancia de Marina de Mahón para las familias de los dos pescadores que naufragaron el día 14 del corriente.

Suma anterior	252/25
D. Mario Hernández	3.00
» Juan Perches Donjo	2.00
» Juan Perches Paris	2.00
» Juan Codina Cardona	2.00
» Cosme Pons Llopis	1.00
» Guillermo Moragujas Sastre	1.00
» Lorenzo Ojila Vallori	1.00
» Antonio Francescos Cachot	1.00
» Rafael Salgado Visquera	1.00
» Alfredo Perches Paris	1.00
» Gabriel Sans Gelabert	1.00
D. Catalina Sans	1.00
D. Salvador Estrada Margalet	1.00
» Camilo Mr. Febrer	5.00
» Pedro Llabrés Barber	1.00
» Pedro Llabrés Vallory	1.00
» Francisco Guastevi Vanrell	1.00
Un Cura Párroco	5.00
D. Pedro Riudavets Riudavets	1.00
» Antonio Llabrés Capdevila	1.00
» Miguel Ojila Vallory	0.50
D. María Llabrés Capdevila	0.50
Total	285/25

Hasta el día 10 de julio se admiten donativos.

Muy abastecido de frutas, se ve nuestro mercado, las que se expenden a precios relativamente económicos.

En la tarde de ayer fondeó en nuestro puerto el Cazatorpedero "Osadr" que procede de Barcelona y el cual, según nos informan, zarpará después de cargar carbón del depósito establecido en el Arsenal.

Los obreros municipales siguen las obras de empedrado de la calle de Haanover, apareciendo el primer trozo casi completamente terminado.

Para el domingo, prepara la Junta Provincial de la Liga Marítima Española un nuevo programa de festejos marítimos el cual publicamos en nuestro número de ayer.

En dicho programa y a más de las regatas, figura una cucaña acuática especial para marineros de la Estación Torpedista.

La música del regimiento Mahón núm. 63 ejecutará un selecto programa y fácil es predecir que la concurrencia en nuestro puerto será numerosa.

Nuevamente fondeó ayer en nuestro puerto el torpedero núm. 19.

En el vapor "Monte Torro" ha llegado la distinguida familia del Teniente Coronel de Artillería don José Blaya.

Tenemos noticia de que en los exámenes de ingreso en la Academia de Infantería ha aprobado los ejercicios el joven de esta localidad don Pablo del Amo, hijo del Teniente Coronel de Infantería.

Felicitémosles.

Para alquilar

En punto céntrico de esta ciudad, precioso segundo piso con dos alcobas, sala, gran comedor, cocina, nuevo cuarto para lavar, agua, sumidero, retrete, etcétera, etc.

La casa plaza Arravala número 5 e Infanta número 2 y 4, recientemente resaurada, a propósito para dos tiendas, con habitaciones suficientes para una familia, aunque sea número 2. Tiene agua, sumidero, etc.

Próximamente habrá también para alquilar un primer piso en punto céntrico, bonito, con agua y demás buenas condiciones para un matrimonio. Informar en la calle de El y Mar, gall, número 110.